

10月23日下午，林董事長與台商座談。



# 「海基會關懷山東山西 台商參訪團」



## 暨出席「2015海峽兩岸（廈門）樂活節」 參訪紀實

10月24日下午，  
林董事長出席日照台  
商協會週年慶典。

文 / 編輯部

為進一步深入瞭解大陸各地台商經營問題，本會近年積極籌組關懷台商參訪團，透過面對面的座談與參訪企業的方式實地瞭解台商經營問題與需求，說明最新兩岸政策，並利用與當地官員會面機會，協助台商反映問題，加強兩岸經貿及人員間的交流。本次出訪適逢山東濰坊、青島及日照台商協會舉行周年慶典暨理監事換屆儀式，另亦應邀出席「2015海峽兩岸（廈門）樂活節」活動，海基會爰籌組參訪團赴陸，由林中森董事長率隊，進行為期6天的訪問。此行海基會董事、財政部許虞哲常務次長亦隨團宣導及闡明兩岸兩會近期簽署之「海峽兩岸避免重複課稅及稅務合作協議」要義。

### 林董事長首度造訪山西

山西為大陸歷史文化及工業重鎮，擁有豐富的礦

產資源及歷史文化遺跡，但台商數量相對沿海省分較少，目前僅有太原一家台商協會。海基會參訪團抵達大陸第一站即與山西台商代表座談，與會台商對林董事長一行的到來均感到欣喜，並表示此行為林董事長首度造訪山西，收到娘家的關心，讓台商對未來的經營增添信心。座談會中，台商也反映了近年景氣低迷，盼當地政府得視景氣狀況合理調整土地稅費及行政規費，另希望相關部門落實大陸國務院今年發布的25號文件，信守政府合法優惠政策不溯既往繼續履行承諾等建議。這些意見，山西省委書記王儒林承諾將繼續關注台商投資權益，促進兩岸的交流往來。

### 出席濰坊、青島、日照台商協會周年慶典

山東省在大陸各省經濟總量中排名第三，亦為台商投資密集省分，此次適逢三個重要協會舉辦周年慶典，其中，青島及日照台商協會進行會長交接，薪火

相傳。林董事長應邀前往祝賀，並慰勉卸任的青島台商協會官俊博榮譽會長及日照台商協會陳亮祖榮譽會長在任期間對台商的貢獻，也對新任的青島張新政會長及日照黃炎會長提出勉勵與期許，希望他們能承先啓後，繼續團結台商，協助台商發展得更強更好。慶典中，許多來自大陸各個城市的台商友會均派員前來祝賀，可看出台商的團結之情；林董事長也把握與台商的相處機會，宣導最新兩岸政策及說明政府施政近況，讓台商掌握家鄉脈動，對台灣發展前景的增添信心。

## 和平發展 兩岸樂活

樂活風潮從歐美興起，亞洲也蔚為風潮。LOHAS (Lifestyle of Health and Sustainability) 意指健康及可持續發展的型態過生活，在經濟條件達到一定程度後，人們開始關注健康與環境。大陸在參考台灣及歐美經驗後，於去年選址廈門海滄舉辦海峽兩岸樂活節，今(2015)年為第二年舉辦，邀請海基會林董事長及海協會鄭立中常務副會長擔任啟動儀式嘉賓，大會分享台灣經驗及人才試點進行社區總體營造的案例，也邀請與會的兩岸青年、農民及企業家代表分享自己的樂活經驗，最後，由海基會林董事長及海協會鄭副會長分別提出「和平發展」及「互利雙贏」樂活心願，隨即為大會點燈，象徵系列活動正式開跑。

來到廈門，參訪團一行特地前往興建中的台商會館，關心興建進度，林董事長為台商感到

欣慰，除感謝當地政府的協助外，也不忘提醒台商要守法守規，行有餘力要熱心公益，善盡優良企業家的社會責任。隨後，前往廈門慈濟志業中心，聆聽慈濟功德會在廈門的發展。林董事長對慈濟志工長期以來對兩岸及世界的貢獻表達高度肯定，希望慈濟繼續在兩岸慈善及志業的交流領域扮演先鋒。

此行，海基會參訪團一行在短短6天走訪8個城市，舉辦了數場座談及10餘次正式拜會，許多台商不禁問道：「董事長您70多歲了這樣跑不累嗎？」林董事長總是精神抖擻地回應：「不累不累，只要能促進兩岸和平發展，讓台商在大陸的經營更有保障，再怎麼辛苦都值得！」



10月22日上午，林董事長會見山東省人大常委會副主任柏繼民（右）



10月25日下午，林董事長探訪興建中的廈門台商會館。